
 

 

 

Конспект ОД «Моя Родина» 

в разновозрастной группе 

Цель: воспитание патриотических чувств. 

Задачи: Дать детям представление о России, как о стране. 

Познакомить детей с символами России: флагом, гербом, гимном. 

Активизировать словарь по теме. 

Планируемые результаты: проявляет интерес к информации, которую 

получает во время общения, положительные эстетические чувства и эмоции 

при прослушивании Гимна России; интересуется играми, жизнью людей, 

активно и доброжелательно взаимодействует с педагогом и сверстниками в 

решении игровых и познавательных задач; интересуется изобразительной 

детской деятельностью (рисование на тему «Мой город»). 

Материалы к занятию: 

- Географическая карта, глобус. 

- Изображение Герба России. 

- Аудиозапись Гимна России. 

- Изображение Флага России. 

- Изображения Гербов других государств. 

- Изображения трехцветных Флагов других государств. 

Место проведения: групповая комната. 

Предварительная работа: знакомство с рассказами, стихами. 

Разучивание физ. минуток, настольные игры. 

Ход занятия 

Воспитатель: Ребята, я хотела бы начать наше занятие со стихотворения 

«Родина» 

Что мы Родиной зовём? 

Дом, где мы с тобой живём, 

И берёзки, вдоль которых 

Рядом с мамой мы идём. 

Что мы Родиной зовём? 

Поле с тонким колоском, 

Наши праздники и песни, 

Тёплый ветер за окном 

Что мы Родиной зовём? 

Всё, что в сердце бережём, 

И под небом синим – синим 

Флаг России над Кремлём. 

Воспитатель: Дети, скажите, как называется наша страна, в которой мы 

живём? 

Дети: Россия. 

Воспитатель: Правильно. У каждой страны мира есть своя символика, т. 

е.свои знаки отличия: есть свой гимн, герб и флаг. Давайте поговорим о 

Российском флаге. (Рассматривание флага). 

Воспитатель: Какого цвета Российский флаг? 

Дети: Белого, синего, красного. 

 

 

 



 

Воспитатель: Правильно, Российский флаг трёхцветный, т. е. бело-сине-

красный. 

Сверху белое, посредине голубое, внизу красное. Понятие «триколор». 

Как вы думаете, что обозначает каждый цвет? (Выслушиваем ответы детей.) 

Воспитатель: Белый цвет – символизирует чистоту русской души. Синий 

цвет – цвет доблести и чести, символизирует силу. Красный цвет – цвет 

крови, пролитой воинами за Россию. 

Игра «Найди Флаг России» 

Воспитатель: Ребята, среди изображений Флагов других государств 

найти Флаг России 

Воспитатель: Герб – это эмблема государства. Он изображается на всех 

печатях, денежных знаках и на бумажных, и на металлических, паспортах, 

документах. На гербе России изображен двуглавый орел, головы которого 

обращены на запад и восток: 

У России величавой. На Гербе орел двуглавый, 

Чтоб на запад и восток 

Он смотреть бы сразу мог 

Воспитатель: Сам орел символизирует силу и мощь нашей страны, в 

лапах у него скипетр и держава - символы царской власти. Над головами у 

орла 3 короны. Вся фигура орла говорит о его силе и непобедимости. На 

груди у орла изображен герб Москвы: Георгий Победоносец, пронзающий 

Змия. Змий – это зло, которое, обязательно будет повержено. 

Игра «Найди Герб России» 

Воспитатель: Ребята, среди изображений Гербов других государств найти 

Герб России.  

Воспитатель: Гимн России. Гимн – это музыкальный символ страны. Его 

исполняют в торжественных случаях, слушают стоя, молча. Если гимн 

звучит со словами, то граждане России должны подпевать. Давайте 

послушаем фрагмент Гимна России. (Прослушивание аудиозаписи.) 

Воспитатель: Вам понравился Гимн? Вы слышали его когда-нибудь 

ранее? Что вы почувствовали во время прослушивания? (Выслушиваем 

ответы детей.) 

Физкультминутка «Наша Родина - Россия» 

В нашей стране горы - высокие, (тянемся на носочках вверх) 

Реки глубокие, (присаживаемся на корточки) 

Степи широкие, (раскидываем руками) 

Леса большие, (руки вверх) 

А мы - ребята вот такие (показываем большой палец) 

Практическая работа. 

Воспитатель: Дети, пройдите к столам и нарисуйте флаг России. 

Воспитатель: Дорогие ребята вот и подошло к концу наше занятие. 

Пусть славится мощью своею Россия. 

Большая и добрая наша страна. 

И по ветру флаг развивается стильно 

Во веки веков и на все времена 
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